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الشعبǻة الدǻمقراطǻة الجزائرȂة الجمهورȂة
المساǺقات و للامتحانات الوطني الدیوان الوطنǻة الترǻȁة وزارة
غرداǻة لولاǻة 1 رقم المقاطعة التجرȂبي الȜǺالورȂا امتحـان

2019 ȏما : دورة تجرȂبǻة علوم : الشعǺة

د 30 و سا 03: المدة الرȂاضǻات : مادة في اختǺار
: التالیین الموضوعین أحد یختار أن المترشح على

: الأوّل الموضوع

(ȉنقا 04) الأول: التمرȂن
Un+1 = 5− 4

Un

:n طبǽعي عدد Ȟل أجل ومن U0 = 2 Ȟمایلي N على المعرفة العددǽة المتتالǽة (Un)

2 ≤ Un ≤ 4 :n طبǽعي عدد Ȟل اجل من انه Ǽالتراجع برهن ثم U2 ، U1 أحسب (1
. متقارȃة أنها استنتج .ثم متزایدة (Un) ان بین (2

. 4− Un+1 ≤
4− Un

2
:n طبǽعي عدد Ȟل اجل من انه برهن (3

lim
n→+∞

Un احسب ثم 0 ≤ 4− Un ≤ (
1

2
)n−1 :n طبǽعي عدد Ȟل اجل من انه استنتج (4

(ȉنقا 05) الثاني: التمرȂن
D و C ، B ، A Ȍالنق نعتبر .(O;−→u ;−→v ) المتجانس و المتعامد المعلم إلى المنسوب المرȞب ȑالمستو في
ZD = ZC و ZC = 3 + 2i

√
3 ، ZB = ZA ، ZA = i

√
3 حیث: ZD و ZC ، ZB ، ZA الترتیب على )لواحقها

1 + ZA

2

)2019

+

(
1− ZA

2

)2019

= −2 أن: بین (1(
1 + ZA

2

)n

−
(
1− ZA

2

)n

= 0 Ǽحیث: n الطبǽعي العدد قǽم عین −

تعیین ǽطلب الدائرة نفس إلى تنتمي D, C, B, A Ȍالنق أن استنتج ثم ZC − ZA

ZD − ZA

=
ZD − ZB

ZB − ZC

أن: Șتحق (2
الممیزة. عناصرها

مساحته. احسب ثم ABDC الرȃاعي طبǽعة عین (3
حیث: Z ′ اللاحقة ذات M ′ النقطة Z اللاحقة ذات M نقطة ȞǼل Șیرف ȑالذ النقطي التحوȄل f (4

Z ′ =
ZC − ZA

ZB − ZA

(Z − ZA) + ZA

. الممیزة عناصره و f التحوȄل طبǽعة عین .
Ǽالعلاقة: المعرفة (Z ̸= ZB و Z ̸= ZA) حیث: Z اللاحقة ذات M Ȍالنق مجموعة (E) (5

k ∈ Z مع (E) : arg(Z2 + 3) = arg(Z + i
√
3) + 2kπ

طبǽعة استنتج ثم arg(Z − ZA) = 2kπ الشȞل: على (E) للمجموعة العلاقة ȞتاǼة ǽمȞن أنه بین −
. (E) المجموعة
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(ȉنقا 04) الثالث: التمرȂن
أصفر. لونهما ووردتین بǽضاء وردات وثلاث حمراء وردات أرȃع من ورد Ǽاقة تتكون

الǼاقة. هذه من وردات ثلاث واحد آن وفي عشوائǽا نختار (I
المختارة. الصفراء الوردات عدد ȑساوǽ ȑالذ العشوائي المتغیر X لȞǽن

.X العشوائي المتغیر احتمال قانون Ȍأع (1
.X العشوائي للمتغیر الرȄاضي الأمل E(X) أحسب (2

الǼاقة. هذه من وردات ثلاث إرجاع وȃدون التوالي على نختار (II
التالیتان: الحادثتان نعتبر

.” اللون نفس من وردات ثلاث اختǽار ” :A الحدث
.” أحمر لونهما الأقل على وردتین اختǽار ” :B الحدث

. P (A ∩B) و P (B) ، P (A) التالǽة الإحتمالات أحسب (1
ثلاث اختǽار :R (الحدث حمراء. تكون أن الاحتمال هو ما ، اللون نفس من المختارة الوردات أن علما (2

حمراء) وردات
(ȉنقا 07) الراǺع: التمرȂن

Ȑاحد أن نعلم ، R على للاشتقاق وقابلتین معرفتین لدالتین (C2) و (C1) المنحنیین Șالمرف الشȞل في ǽعطى (I
. g′ و g بـ إذن إلیهما نرمز ، Ȑللأخر المشتقة الدالة هي الدالتین هاتین

البǽاني. بثمتیلها منهما دالة Ȟل Șأرف (1
.g الدالة تغیرات جدول شȞل [−3

2
; 5] المجال على (2

.0 الفاصلة ذات النقطة عند (C1) للمنحني المماس توجǽه معامل ماهو (3
y′ + y = 2(x+ 1)e−x :(E) التفاضلǽة المعادلة لتكن (II

.(E) للمعادلة حل f0(x) = (x2 + 2x)e−x بـ: R على المعرفة f0 الدالة أن بین (1
.y′ + y = 0 :(E ′) التفاضلǽة المعادلة حل (2

.(E ′) للمعادلة حلا u = f − f0 حیث u الدالة Ȟانت إذا Ȍوفق إذا (E) للمعادلة حل f أن بین (3
.(E) للمعادلة حلا f تكون عندما f(x) عǼارة ، R من x Ȟل أجل من استنتج (4

.x حقǽقي عدد Ȟل أجل من g(x) عین (E) للمعادلة حلا (I) الجزء في المعرفة g الدالة أن علما (5
معدوما. توجیهه معامل مماسا 0 الفاصلة ذات النقطة في ǽقبل البǽاني تثمتیله ȑالذ (E) للمعادلة h الحل عین (6

.f(x) = (x2 + 2x+ 2)e−x بـ: R على المعرفة الدالة هي f (III
.−∞ وعند +∞ عند f نهاǽة عین (1

تغیراتها. جدول أنجز ثم اشارتها، وأدرس المشتقة دالتها عین ، R على الاشتقاق تقبل f الدالة أن نعلم (2
.f للدالة البǽاني التمثیل (Cf ) نسمي ، (2cm الطول وحدة )

(
O;

−→
i ;

−→
j
)
ومتجانس متعامد معلم في (3

.−1 الفاصلة ذات النقطة في (Cf ) المنحنى مماس (d) لـ معادلة عین ا)
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.
(
O;

−→
i ;

−→
j
)
المعلم في (Cf ) والمنحنى (d) المماس أنشئ ب)

.F (x) = (ax2 + bx+ c)e−x بـ: R على المعرفة F الدالة لتكن (4
.R على f لـ أصلǽة دالة F تكون حتى c و b، a الحقǽقǽة الأعداد عین ا)

المعادلة ȑذ والمستقǽم الفواصل محور و التراتیب وǼمحور (Cf ) Ǽالمنحنى المحدد الحیز مساحة أحسب ب)
.x = 1

−2. −1. 1. 2. 3. 4. 5. 6.

−2.

−1.

1.

2.

3.

4.

5.

0 −→
i

−→
j

(C1)

(C2)
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: الثّاني الموضوع
(ȉنقا 04) الأول: )التمرȂن

O;
−→
i ;

−→
j
)
المتجانس المتعامد المعلم إلى منسوب ȑالمستو

لها. الممثل المنحنى (Cf ) لȞǽن و , f(x) = 1 +
√
x− 1 ǼالشȞل: [1,+∞[ المجال على المعرفة الدالة f

.(1 الشȞل في موضح هو Ȟما ) y = x المعادلة ذو المستقǽم (∆)

Un+1 = f(Un) :n طبǽعي عدد Ȟل أجل ومن U0 =
3

2
الأول Ǽحدها N على المعرفة العددǽة المتتالǽة (Un) ولتكن

(1 الإنشاء.(الشȞل ȋخطو مبینا حسابها دون U2 ، U1 ، U0 الحدود الفواصل محور حامل على مثل ا) (1
وتقارȃها. (Un) المتتالǽة تغیر إتجاه خمن ب)

. 1 < Un < 2 فان n طبǽعي عدد Ȟل اجل من انه Ǽالتراجع برهن ج)
. متقارȃة أنها استنتج تماما.ثم متزایدة (Un) المتتالǽة ان أثبت (2

Vn = ln(Un − 1) ǼالشȞل: N على المعرفة (Vn) المتتالǽة نعتبر (3
الأول. وحدها اساسها تعیین ǽطلب هندسǽة (Vn) المتتالǽة أّن بین ا)

lim
n→+∞

Un استنتج ثم n بدلالة (Vn) العام الحد عǼارة أكتب ب)
حیث: n بدلالة Sn و Πn من Ȟلا احسب (4

Πn = (U0 − 1)(U1 − 1)(U2 − 1)...(Un − 1)

. Sn = V 2
0 + V 2

1 + V 2
2 + ...+ V 2

n

(ȉنقا 05) الثاني: التمرȂن
(Z +

√
3− 3i)(Z2 − 6Z + 12) = 0 المعادلة: C المرǼȞة الأعداد مجموعة في حل (1

.(O;−→u ;−→v ) متجانس متعامد Ǽمعلم المزود المرȞب ȑالمستو في (2
ZC = −

√
3+3i ، ZB = 3− i

√
3 ، ZA = 3+ i

√
3 الترتیب. على لواحقها التي C ، B ، A Ȍالنق نعتبر

.OAC المثلث طبǽعة استنتج ثم الأسي الشȞل على ZC

ZA

و ZC و ZA من Ȟلا أكتب )ا)
ZA

2
√
3

)1440

+ i

(
ZB

2
√
3

)2019

أحسب ب)
متعامدان. (BC) و (AD) المستقǽمین أن بین ، الفواصل محور إلى ǼالنسǼة C نظیرة D النقطة لتكن (3

.C النقطة إلى A النقطة وǽحول E(3−
√
3, 0) مرȞزه ȑالذ S المǼاشر التشاǼه وزاوǽة نسǼة عین (4

قطرها. ونصف مرȞزها تعیین ǽطلب واحدة دائرة إلى تنتمي C, O, E, A Ȍالنق أن بین (5
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(ȉنقا 04) الثالث: التمرȂن
Ȟرات 5 و حمراوȄن Ȟرتین على U2 صندوق ȑحتوǽ و ، بǽضاء Ȟرات 3 و حمراء Ȟرات 4 على U1 صندوق ȑحتوǽ

.2 الرقم معا تحملان Ȟرتین و 1 الرقم تحمل Ȟرات 3 على U3 صندوق ȑحتوǽ و ، بǽضاء
.( U3 و U2 Ǽالصندوقین نهتم (ولا ،U1 من Ȟرات 3 واحد آن وفي عشوائǽا نسحب (1

. الممȞنة الحالات عدد هو ما ا)
اللون. نفس من Ȟرات 3 على الحصول احتمال هو ما ب)
الأقل. على بǽضاء Ȟرة على الحصول احتمال ماهو ج)

المسحوǼة. البǽضاء الكرات عدد ȑساوǽ ȑالذ العشوائي المتغیر X لȞǽن د)
.X احتمال قانون حدد −

من Ȟرة فنسحب 2 هو رقمها Ȟان إذا أما ،U1 من Ȟرة نسحب 1 هو رقمها Ȟان إذا .U3 من Ȟرة الآن نسحب (2
.U2

حمراء. Ȟرة على الحصول احتمال هو ما ا)
.U1 من مسحوǼة Ȟونها احتمال ماهو ، حمراء المسحوǼة الكرة أن علما ب)

الصندوق من مسحوǼة الكرة :A1 الحدث ، حمراء المسحوǼة الكرة :R الحدث التالǽة الأحداث (نسمي
الكرة :B الحدث ، 2 الرقم وتحمل U3 الصندوق من مسحوǼة الكرة :A2 الحدث ، 1 الرقم وتحمل U3

( U1 الصندوق من مسحوǼة
(ȉنقا 07) الراǺع: التمرȂن

ȑالمستو في البǽاني تمثیلها (Cf ) ولȞǽن f(x) =
3x2 − x− 2

x2 − x− 2
Ȟمایلي: R − {−1; 2} على المعرفة الدالة f

.
(
O;

−→
i ;

−→
j
)
المتجانس المتعامد المعلم إلى المنسوب

هندسǽا. النتائج فسر ثم تعرȄفها مجموعة أطراف عند f الدالة نهاǽات أحسب (1
f ′(x) =

−2x(x+ 4)

(x2 − x− 2)2
لدینا: R− {−1; 2} من x Ȟل أجل من أنه بین ا) (2

تغیراتها. جدول وشȞل f الدالة تغیر إتجاه استنتج ب)
له. الأفقي المقارب (∆) المستقǽم و (Cf ) للمنحنى النسبي الوضع ادرس ا) (3

الإحداثǽات. ȑمحور مع (Cf ) تقاطع ȋنقا عین ب)
.(Cf ) المنحنى و المقارȃة المستقǽمات ارسم ج)

المعادلة: حلول إشارة و عدد m الحقǽقي Ȍǽالوس قǽم حسب بǽانǽا ناقش د)
(3−m)x2 + (m− 1)x+ 2(m− 1) = 0

لدینا: 2 و −1 عن یختلف x حقǽقي عدد Ȟل أجل من Ǽحیث c و b ، a الحقǽقǽة الأعداد عین ا) (4
f(x) = a+

b

x+ 1
+

c

x− 2

.]2,+∞[ المجال على f للدالة أصلǽة دالة إستنتج ب)
حیث: x = λ و x = 3 و y = 3 والمستقǽمات (Cf ) Ǽالمنحنى المحدد ȑالمستو الحیز مساحة S(λ) لتكن (5

.]2, 3[ المجال إلى ینتمي حقǽقي عدد λ

.λ بدلالة S(λ) المساحة أحسب ا)
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. lim
λ→ 2

S(λ) أحسب ب)

g(x) =
3x2 − |x| − 2

x2 − |x| − 2
Ȟمایلي: R− {−2, 2} على المعرفة g الدالة لتكن (6
تعرȄفها. مجموعة على زوجǽة دالة g أن برهن ا)

هندسǽا. النتیجة وفسر x0 = 0 عند g الدالة إشتقاق قابلǽة أدرس ب)
.g للدالة الممثل (Cg) المنحنى أنشئ (Cf ) المنحنى بإستعمال و المطلقة. القǽمة رمز دون g الدالة أكتب (7
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